

MAGYARSÁGÉRT ÉS HALADÁSÉRT

Elfizetési ár helyben házhoz hordva
 vidékre postán küldve
 Egész évre 10.00 P
 Fél évre 9.00 P
 Negyed évre 4.80 P
 Egy hónapra 1.00 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG FELTÁMADÁSÉRT

Megjelenik minden nap
 Szerkesztőség és kiadóhivatal
 V. kerület, Kéttuplóm-tér

Telefonszám: 141.

Hogyan és hol parcellázzunk?

(Első közlemény.)

Jelenleg Bugacmonostor és Kohárszentlőrinc homokos részének parcellázása fontos, mert e helyeken találhatjuk meg a tömeges betelepülés feltételeit, egyben a városi vagyon kedvezőbb jóvelmezésének kilátását is. A tervezett pusztaszeri parcellázásnak sem a város pénzirtára, sem a betelepülés szempontjából nincs nagyobb jelentősége, mert a parcellázható terület kicsiny és mert állata Kecskeméti álló birtokosokat, nagyobb termelést, piacra nagyobb forgalmat nem nyert.

Bugacmonostorra a vasút mentén, egyfelől a jakabi határ és pusztái dől részén fekvő erdőterületek, — másfelől a monostori erdőterületek és a közlekedő között mintegy 1300 hold föld van bérbeadva, túlnyomó része gazboncra, átlag 79 kgr. rozsert kis része kesz-pérezert, holdanként átlag 21 pengőért. Ha a pár ével ezelőtti gabonárainkat vesszük figyelembe, a gabonahozsóberr sem sokkal kisebb, mint a készpérezert, dacára a környék gyér népességének és e földek messzeeső voltaának, nehez megközelíthetőségének. A bérék a föld jobb minőségére mutatnak, viszont figyelembe kell venni, hogy minének hosszú idő óta hasznosbéré adva, tehát egyelőre termelőerőjük még nincs annyira kihasználva, továbbá, hogy a hatalmas közlekedő közelsége a jószágnevelésre nagyon kedvező alkalmat nyújt, tehát a termelőre is bizonyára jobban viszapótlódik, mint más helyeken. Ezeket egészen megismerjünk homokföldöknek tekintetjük, ahol az új tulajdonosok majdan sokat termelhetnek.

E terület kibővíthető a közbeeső apró, tehát a minőségben celszerűen nem nem tartható, nem kezelhető erdőterületekkel, továbbá ha a közlekedőt használó kecskeméti állatok száma —t megnekedni, a közlekedő szomszédos sávjaival, mely esetben a parcellázható terület 2000—2200 holdra emelkedhet; ily módon a város csak mintegy 1300 hold má hasznosbérrel esne el, a többi néhány száz hold föld véltelárának kamata egészen új jóvelmezés lenne.

Kohárszentlőrincen parcellázható volna a vasúttól északra, a szikrai határ felől eső homokterület, mintegy 950 hold, melynek mostani hasznosbéré holdanként 50—130 kgr. rozsert között mozog, átlagban alig haladja meg a bugaci hasznosbérét. Továbbá a vasúttól délre, az alpári határ fele eső homokdűlő (Világoshegy mellett), — 970 hold terület, — melynek holdankénti hasznosbéré 50—200 kgr., rozsert között jár, átlagja is magasabb amannál. Megfontolandó lenne meg, nem lenne —celszerű a déli részen beekelt kisebb erdőterületeket is parcellázni, mely így nehezen kezelhető s a kiszáradt a vasúttól részben elzárja. Továbbá megvizsgálandó, nem lenne —celszerű már most kiszáradt az ugynevezett nagyerdőtől északra, a Kisfai és Szentkirályi fele eső jobbomlású szántóföldek is.

Lyndon, — de az utóbb megemlést terület nélkül, — Bugacmonostoron mintegy 2000—2200, Kohárszentlőrincen ugyannyi terület, összesen tehát mintegy 4000—4200 hold kerülhetne kiszáradta. Természetesen csak akkor, ha a földékrét sikerül megfelelő véltelárral elérni és a vevők személye és viszonyai a földnek a mainál kedvezőbb kihasználására alkalmas nyújtanak.

A parcellákat nem szabad egyszerűen kivonatalni, egyformára mérvezni. A legfontosabb a megfelelő közlekedés biztosítása. Bugacmonostoron Monostorfalvával a vasútállomásokkal,

Nagykörös is harcol Szabadszállás és a környező községek villanyszolgáltatásáért

A „Dunaméltó—Kiskücsög”, a künszentmiklósi, dunavesseli és rakvei járárok hivatalos lapja a következőket írja:

„A szabadszállási villanytelep — ügyének rendezése során — átiratot intézett ügy Kecskeméti, mint Nagykörös város vezetőségéhez melyben kérdést intézett aziránt, hogy a községet nem lehetne-e a két város közül valamelyikének hálozatába bekapcsolni.

Kiváló lapírtásunk, a *Kecskeméti Lapok* „Kecskeméti látja el villanyvilágítással Szabadszállást, Izsákokat és Kerekegyházát” című cikkében beszámol az átirat sorsáról, melyet a város vezetősége nagy örömmel fogadott.

A szabadszállási villanytelep sorsa a vármegyének azon elhatározásával, hogy annak ügyét közigazgatási úton rendezni, döntő fordulathoz érkezett. Adóssága nagy részének ily módon való likvidálásával a részvénytársaság már most szabadon diszponálhat jövedő sorsa felé s annak átvételre minden áramszolgáltatóra nevezte egyaránt előnyös, mivel Szabadszállás bekapcsolása egyben Filöpszállásnak s esetleg még több községnek bekapcsolását is jelenti. Míg Kecskeméten örömmel fogadták a gondolatot, addig Nagykörös már eszébe se jött. A helyen a város részéről Szabadszállásra érkezett *Hírvég* műszaki tanácsos, felvette a környéken érintkezést a Szabadszállási Villanvtársasággal és az átvétel módjaitairól vonatkozólag is *amir Loknet* javaslatokat fog lejtőzölés. Nagykörös város tanácsa elé terjesztve.

Nagykörös magafeszültségű áramtelepének kiváló terjeszkedési lehetősége Kerekegyházán keresztül Szabadszállás és Filöpszállás községnek bekapcsolása, amnél is inkább, mert Lapszámításból, ahol már most is Nagykörös szolgáltatja az áramot — Kerekegyháza már alig 12

az előbb-utóbb kiköveendő halasi útval való minél jobb és rövidebb közlekedési útvonalak kell kijelölni a jószágoknak a közlekedőjűtás biztosítani. A fúttak minél egyenesebben vezessenek kijelölt éljük felé, de lehetőleg kerüljük el a járhatlan homokbuckákat és vizzállásokat. A mellékutak vonalvezetése is elsősorban a cél felé haladást és a terpeviszonyokat vegye figyelembe.

Kohárszentlőrincen szintén a vasútállomásokhoz és a fővonalakhoz vezető utakat kell elsősorban kijelölni. Természetesen szintén a terpeviszonyok figyelembevevételével. Mivel itt is van faluszéri telepes, az odaútás szempontját is figyelembe kell venni. Sőt, mivel a parcellázás főképp a szikrai oldalon történik, a fejlődésképes Laktelekre is minél rövidebb és jobb utat kell biztosítani, hogy a városától favolabb eső új birtokosok könnyebben juthassanak Laktelekre, kecskeméti piacra, mint Alparra, vagy Felégyházára.

Az árszék alkalmával a vélteláron felül holdanként pár pengő utasításai járulékok kell külön beszámolni, ebből a fúttakat körüljárólatni lapos, vesző útszakaszokat eltölteni, bucskás részeket behordani, megagyagoztatni. Ez az első pár évben nemélti munkát és keresetét is biztosítana a szegényebb teleplők számára.

Kétezer hold parcellázott földnek könnyen és gyorsan lehet 1000 lakosa, több is. Ugy Bugacmonostoron, mint Szentlőrincen. Ezek szükségleteiről már most gondoskodni kell. Ki kell előt jelelni, jól hozzáférhető helyen, az iskolák helyét, a hajgőry vagy mezőőr, esetleg a szőlésznő és orvosi rendelő helyét. Természetesen egy-egy kis földdel, mert tanyáinkok alkalmazottak enélkül nem élhetnek. Alkalmas helyen telket

kilométernyire van — s ezzel új fogyasztóközöniséget biztosítva a fejlődésképes villanytelep számára. *Elektrovillanosi és a fejlődési lehetőségek ügyek kikövészésével, úgy látjuk, Nagy-körös megint újabb területeket fog előhódítani Kecskeméttől.*

A közlemény kapcsán kérdést intéztünk *Nyúl Tóth* Pál dr. tanácsnokhoz, a város illetékes építészeti osztályának vezetőjéhez, aki a következőket mondotta munkatársainknak:

— Nem valószínű, hogy Szabadszállás egy-magában meg tudná oldani a Nagyköressel való kapcsolatot, mert ebben az esetben igen drágán kaphatná csak az áramot. Akkor, amikor Szabadszállás értesítést megkapott, felvették a tárgyalás fonalát Kerekegyházával, Filöpszállással, Izsákkal, Pálhával és Csengődél is és Szabadszállás is értesítette, hogy a községnek villanyárammal való ellátása ügyében készséggel állunk rendelkezésére. A fentemlélt községekkel a tárgyalások annyira előrehaladt stádiumban vannak, hogy a községek vezetőivel való megbeszélésünk értelmében szerdán adataink kiutazunk ezekbe a községekbe a részletek megbeszélése végett. Minden valószínűség mellett szól, hogy az egyességet meg is kötik, a város körül lehet egy olyan hálozatot biztosítani, hogy Szabadszállásnak a saját érdekében a mi centrálközvetítő kell esztakoznia.

— Ezekkel a községekkel azért is fel kellett venni a tárgyalásokat, mert Szabadszállás község a nagy távolság miatt egymagában nem lett volna kifizető vállalkozás. A 42 kilométeres távolság miatt a szabadszállási körülbelül 24 filléren kaphatták volna tőlünk az áramot, míg így, közbeeső állomások bekapcsolásával az áram díja lényegesen olcsóbb lehet.

kell kihívni egy kis hold számára s különösen a gazdákör felépitésére, ahol majdan egy-egy kis könyvtár, a szak- és ismeretterjesztő előadások számára egy nagyobb terem is épülhet. Agyag- és homokhányáról, esetleg temetőhelyről is gondoskodni kell. A telepszerű tanya-központ és templom Kohárszentlőrincen és Monostorfalván részint már készen várja az új teleplőket, részint ott építendő fel. De egyenként minden a vasúthoz igazodjék. Ha a város határa nincs messze, celszerű gazdákört, boltot, szőlésznőt a határ közelében elhelyezni, hogy a határunkon kívül lakók is felkereshessék és ezzel is Kecskeméthez szoktassunk őket.

Ami már most az utak közé eső területek parcellázását illeti, ez sem lehet egyszerű föld-felmérés. A józan gazdasági megfontolás legyen az irányító szempont. Meg lehet és meg is kell határozni az egyes parcellák területét, de esetenként el kell előt térni. Általánosságban lehetetlennek látszanak a szőlő- és gyümölcsfaültetésre való gyengébb homokokon 3—6 holdas parcellák, a szántás-vetéssel is kifizetően mivelhető jobbakba homokföldöken 15 holdas parcellák kiszáradása, mert körülbelül ekkora területet tud egy-egy kecskeméti család megművelni és ebből, megfelelő gazdálkodás mellett, meg is élhet. A kisebb és nagyobb parcellákat azonban nem merjük elküldöztetni, hanem aszerint kell kimérni, hogy a talaj megadkozódására alkalmas-e vagy nem? Ha azonban a parcella területében vizzállás, kisebb szikes-lapos vagy kuszáló, szóval szántás-vetésre avagy szőlő-, gyümölcs- és zöldségterelésre nem alkalmas terület esik: a parcellát megfelelően nagyobbra kell szakítani, hogy azon egy család n.éghessen. De viszont az ilyen nem területeket minél több parcell-

lába kell elosztani. Az esetleg közbeeső kisebb bokor-erdők is célszerű a szomszédos parcellák között — azok megfelelő nagyságúba melletti — felszántani, hogy onnan tűzfűt, kertészesszapot, karót termelhesse. Ezt ajánlja az erdősékek homok és szilfőző szerepe, a baromfitenyésztésre való hasznossága és az, hogy gyümölcs-termelésre hasznos madarak fészkelő helye lehet.

Az így parcellázandó területek eladására természetesen az árverésen elért vételt a döntő. Csekély árbeli eltérés esetén azonban elsőbbség kellene biztosítani legalább két-három éve kecskeméti lakosoknak, másodszorban ama környékek lakosainak, melyek a kecskeméti piacra járnak vagy termelési és közlekedési viszonyaik szerint ide szoktathatók, hogy velük kapcsolatunkat szorosabba fűzhessük. Mindezek között a nagyszaládiaknak. Különös figyelmre kell méltítani a hadirokkantakat és másodszorban a hadviseltek vételi ajánlatát, ha a földművelésre alkalmasak, mert nekik van legnagyobb szükségük arra, hogy anyagi boldogulásukat előmozdítsuk.

Az árverés, illetőleg fizetési feltételek megállapítása igazodjék a mai nehéz viszonyokhoz. Mindenkép arra kell törekedni, hogy a vevők esetküly anyagi erejét ne kössük le kamatozóra és törlesztésre, hajgjuk meg lakásépítésre, a földbe való beruházásra. 9—10 százalékos kamatot a föld akkor sem bírt meg, amikor jobban jövedelmezett. A mai megcsökkenő jövedelem és megnövekedett költségek mellett még kevésbé bír meg. Ugyanezen okokból nagy bánatnázni vagy nagyobb törlesztést sem lehet kívánni. Ezzel csak a föld beállítást, a termelésnek megnovevelését késleltetnék, ha elhárulnák nem tennék. A városnak, mint földeladónak lenne sok adása, aki kamatot sem bír fizetni, lenne jövedelme papírosan. Mint közlennék lenne 4—5000 kibirtoikos családja, aki kétségbeesetten küzdené a megéltezésért, míg nagyobb részüek elmerülné. De nem érhetnek el azt a nagy célt sem, hogy 4000 kat. hold föld termése megcsökkenőzödjön és olyan árú állítsunk elő nagyban, melyek a gabonánál szivesebben megvesz és jobban megfizet a földért, mert a nagy kamatthez megakadályozná a parcellák tulajának kellő megmunkálását, azok betelepítését. Vagyis a parcellázás sem pénzügyi, sem szociális célját nem érhetné el.

Ugy vélem, a parcellázás sikeréhez szükséges, hogy a bánatnáz ne legyen magas, azt a vevők 1—3 hónap alatt a vételről 10 százalékra egészítsék ki s ugyanaddig fizessék be az utjavítási járulékat. Az esetre, ha a vevő a megvett parcellát megfelelő építkezéssel s szőlő-és faültetéssel értékeiben megnoveveli, az első 5—6 évben ne legyen köteles törleszténi, csak kamatot fizetni s a kamatot 5—6 százaléknál ne legyen magasabb, a 11-ik évtől kezdve pedig a jövedelm kamatnálabb egy százalékkal magasabb kamatot kelljen fizetni. A törlesztés a hatodik évben kezdődjék, amikor már a beruházások megnovevelhették a jövedelmét és 30 évig tartson. Természetes, hogy ilyen feltételek mellett a parcellán esetleg leveő épületek és előfak értékek a vevőnek birtokhaladás előtt kőkön ki kell fizetnie.

Ilyen eladási feltételek előnyösek a városra is, mert így lehet számítani a munka gyors megkezdésére, a termelés gyors felkavozására és arra, hogy új életkepek kibirtokos-réteg keletkezzik. De tisztán pénzügyi szempontból is elfogadhatók ezek a feltételek a város szempontjából. A bugac-monostori birtokrészek középbérelés 15—24 pengő között, a gabonáért bérebeadtaké 15—60 kgr. rozs között mozog, ami ma nagyon kis haszonbér, de a béreadás idején nem volt nagyon kicsiny. Kohárszentfőren 50—200 kgr. rozs között mozog, átlag legalább 80—90 kgr.-ra tehető. A haszonbérből a földek minőségére következtetve, ilyen kedvező fizetési feltételek mellett talán nem túlzás, ha Bugacmonostoron 300 Kohárszentfőren 400 pengő átlagos holdankénti vételárral várunk. Sőt bízni lehet, hogy az átlagos vételár a 400, — illetőleg 500 pengőig holdanként emelkedjen. A bugaci földekkel ma 1268 hold van bérebeadva, évi haszonbérük 12 pengő rozsárral számítva, összesen 12.770 pengő az évi jövedelem. Ha a közbeeső apró erdőterületeket is eladjuk s ezt a közlegelőből néhány

HORTOBÁGYI JUHTURÓ

Mindenütt kapható! Termelői:

Orsz. Magyar.

TEJSZÖVEGKEZETI KÖZPONT,
Budapest, I., Hortby Miklós-ut 119/121

száz hold esotalásával 2000—2200 holdra kiegészítjük: a városi erdők és a közlegelő jövedelme nem csökken. Az előrendő holdanként átlag 500 pengő vételár mellett ellenben az összes vételár 600.000 pengő, ennek évi 5 százalékos kamata 30.000 pengő, tehát a mostani jövedelménél évi 17.000 pengővel többet lenne ki, 400 pengő átlagos ár mellett a vételár 800.000 pengő, a kamat 40.000 pengő, a beveteli többlet évi 27.000 pengő lenne. A kér-

dések 1925 hold kohárszentfőreni föld mai évi haszonbéré 26.500 pengő (12 pengő rozsárral számítva), a vételár 400 pengővel 770 ezer pengő, ennek évi 5 százalékos kamata 38.500 pengő, tehát 12.000 pengővel több lenne a mai jövedelménél. Ha pedig a holdankénti átlagos vételár 500 pengő ért el, e földek vételára 362.500 pengő, — a kamat 18.125 pengő, — a jövedelemmelkedés 21.425 pengő lenne.

Tehát a város évi jövedelme ilyen kamat mellett is 30.270 pengőre 68.500 pengő, esetleg 88.125 pengőre, vagyis 1650, mint 70 százalékkal, illetőleg 124 százalékkal növekednek és ezenfelül megmaradna haszonunk a megnövekedő forgalom, falajavítás, a fokozódó termelés. Az így előlélt 50.000 pengőnyi jövedelem-többlet már alap lehetne Matkó esetleges megszerzéséhez s e parcellázások eredményéből biztosabban számíthatnánk ki, mit várhatunk Matkó homokos részének kiosztásától?

A párbajt is megszüntették Kecskeméten a rossz gazdasági viszonyok

Egy egyszerű párbaj ára sebesülés nélkül 100 pengő — Egy úr, aki sürgősen tanul vivni

A farsangi mulatózásokkal rendszeren együttjáró a lovasias ügyek is. A háltérceben, tanc közben ilyen könnyen történik sértes és az önértékes fiatalemberek annak rendje s módja szerint lovasias útra terelik a nézeteltérést. A két-élt megbízott azután összeült másnap megbeszélésre és ha bekeszen, jegyzőkönyvvel nem sikerül elintézni az ügyet, a segedékek megállapodnak abban, hogy megbízik megkezdődik egymással.

De a jelek azt mutatják, hogy a párviald vagy röviden

a párbaj egészen megszünt Kecskeméten.

Az idei farsamban legalább is egyetlen párbaj sem fordult elő, holott tavaly három kardpárbaj is nőt. A hékében pedig szinte létszámra előfordult Kecskeméten ilyenkor, a háli szezonban, hogy párbajoztak egymással az emberek.

Mindamellét ne tessék azt gondolni, hogy nem is vivnek Kecskeméten. A vivás igen egészséges sport és látogatott vívófolyamok vannak a városban, külön a diákoknak, külön a jogászoknak, felhőtteknek, nőeknek és katonatiszteknek. *Buch* Benő vívómester ezeknek a folyományoknak a vezetője, aki alábbi nem érdekeltlen adatokat mondotta el munkatár-

sunknak:
— Ezidőszent 60 katonatisztet tanítok vivni, kiválók 30 jogász s 15 középiskolás diákot. Általában 130 azoknak a kecskemétieknek a száma, akik vivni tanulnak. Igen sokon privát-órák vesznek a nyilvános; még az őssel volt egy egy érdekes tanítványom. Egyik este ugyanis *felkeresett egy közbíró úriember és acíránt érdeklődött, hogy miélt nap ott megtanulhatom-e vivni, mert párbajra bírták. A tanítvány nagygyeiben megtanulta a kardforgatást, de szerencsére a lovasias ügyet — jegyzőkönyvvel intétek el.*

— Miért nincsenek mostanában párbajok Kecskeméten? — kérdezték a vívómestert.

— Mondhatom, ennek a rossz gazdasági helyzet az oka. A drágaság egészen becsüszte a párbajt Kecskeméten. Egy egyszerű kardpárbaj ugyanis legalább 100 pengőbe kerül, ha sérülés nem történik. Ha pedig törtsérüléshez meg is sebesül valamelyik fél, akkor kiszámíthatatlan előre az orvosi, esetleg kórházi költség. A drágaság beleszólt a lovasias ügyekbe is s ma napokban alaposan meg szokták gondolni az emberek, mielőtt kardélt elő állnának, mert ma — igen a *fejveres* lovasias életélteladás is — igen költségös luxus.

Villanyvilágítás a baromfitenyésztés szolgálatában

Ki gondolt volna arra valamikor, hogy csekély megvilágítással a baromfi tojástermelés milyen nagy mértékben fokozható. Szokatlan kijelentés, de egyszerű a magyarázat!

A baromfi tropikus vidékekről származik és fejlődése, tojástermelése ott a legelőnyösebb, ahol meleg és száraz az időjárás s továbbá süt a nap.

Ha tehát téli időben a tyúkokat villanyvilágítjuk meg, azt hiszi az állat, hogy a nappal hosszabb és így tovább fejlődik közelebb: több tojást rak.

A kifizető nagy baromfitenyésztésekben már régebben felismerték a villanyvilágítás jelentőségét és a tojástermelés megnovevelésének nemzetgazdaságilag fontos szolgálatába állították.

Az első híres kísérletező ezen a téren az amerikai Egyesült Államok egyik nagy telephelyén volt. *Knapp* Dr. ő azt állapította meg, hogy megfelelő villanyvilágítás mellett a tyúkok tojáshozama 4 százalékkal növekszik. Használj gyakorlati eredményt ért el I. G. *Faucher*, a hollandiai állami fajbaromfitenyésztőtelep igazgatója.

A kísérlet a következőképen folyt le:

Az olyan négy hónapig át alkonyatkor meggyúlt a világosság és este 8 óráig égett. Hamarosan azt tapasztalták, hogy a megvilágított állatok több tyúkok sokkal több tojást raknak, mint a nem megvilágítottaké szinte váratlan arányban megnőtt.

Az állatok kettefe világítást alkalmaztak...

1. Reggeli világítás hajnali 4 óratól míg kivilágosodik;

2. Esti világítás alkonyattól este 8 óráig.

Az esti világítást „alkonyfény” költjük össze, hogy este 8 órakor a váratlan sötétség ne lejjék meg az állatok. Azután fokozatosan leoltjuk a lámpákat és előkészítjük a tyúkokat a pihenésre.

Ma már a külföldön mindmennyit elterjedt az élvilágítás, amely a termeléseknek sok anyagi és erkölcsi eredményt hozott.

A nagy baromfitenyésztőtelepek világítóarmatúrája a Philips Phluma NR lámpa.

A magyar baromfitenyésztés is hamarosan utóérheli külföldi kollegáját, ha a Phluma NR lámpa „napisugara” az életo nappal illuzióját kelti tyúkokban.

M. R. M. ...

A magyar dal ünnepe Kecskeméten

Bodán Margit énekművésznő és a **Kecskeméti Dalárda** magyar dalestje **Szilágyi Béla** szakély költő közreműködésével a **Katona József Kór rendezésében február 22-én**

Nagyszabású történelmi magyar dalesten mutattok ki be a kecskeméti közönségnek **Bodán Margit**, a rádió országos híresű énekesje, aki a magyar dalok szivéhez szőró művészi előadásával meghódította már a rádió útján az egész magyarság közönségét. A történelmi magyar dal kincsesházának legzsebb ékességét tárja fel február 22-én rendezendő dalestjén. mely a Kecskeméti Dalárda *Kremán* Sámuel karnagy vezetésével karénekzásokkal szerepel, azonkívül *Szilágyi Béla* szakély főhadnagy, az ismertnévű költő saját szerzeményeiből ad elő. Az est művészi rendezője *Kabányi György*, a kecskeméti közönség jól kedvencé szimfoniszta, a kitűnőtollú úr. A Studio kiváló szerzője.

A Katona József Kór rendezéi ezt a kivételesen emésztésnyáma menő történelmi dalestet, mely érthetően kelti fel városunk közönségének legzsebbekbőri érdeklődését.

A dalest február 22-én lesz a Katona József színházban.

Áztatáshoz
Henko
Mosáshoz
Persil

SZINHAZ

A színházi iroda közleményei:

× **Nem élhetek muzsikaszó nélkül.** Mórca Zsigmond zenés vigjátéka, melynek eddigi két előadása páratlan siker jegyében folyt le, ma szombaton este harmadszor kerül színre bérletszünetben. Kedvezményes jegyek érvényesek.

× **Lisinsky Katóka** és parányi prima-donnátsái ma délután 3 órakor és fél 6 órakor két előadás keretében lépnek fel a színházban.

× **Varga Imre és Tarnay Béla vendégzereplése.** Vasárnap délután Varga Imre vendégfellépéssel olcsó helyárakkal a »Marica grófnő«, este pedig Tarnay Bélával a címszerepben a »Nótás kapitány« kerül színre.

× **Hétfőn közkívánatra a »Szybillé Varga Imréről.** Hétfőn este általános köz-kívánatra Varga Imre fellépéssel a »Szybillé« előadást ismétli meg a túrsulat Hétfőn délután katonaelőadásul a »Gál Babá« lesz műsoron. Jegyek 30 fillértől 1 pengőig.

— Jo mulat a báiban, ha a táncot —

„TURUL“

cipőben járja. Béli cipők 14:50-től.

„TURUL“

Cipőgyár RT. kecskeméti fiókja. 316

VÁROSI MOZI

Gróf Monte Christo gyönyörű új fel-dolgozása ma, szombaton 6 és 12:30 órakor kerül utoljára bemutatásra.

Heti műsor:

Vasárnap: Tarzan, a fenevadak királya és Chaplin cu-kusza.

Hétfő-kesd: A repülő flotta (Ramon Novarro) és Vi-diki szimfónia (Milton Sills).

Szerda-csütörtök-péntek: Conrad Veidt, a varieté-királya és A vasokli Róbert.

1906—1929. vegrh. szám. 287

Árverési hirdetmény

Állami kiküldött bír. végrehajtó ezennel közli-rez, hogy a pestvidéki kir. járáshírszágnak 1928. évi P. VI. 4814. sz. végzése folytán dr. Fritz Imre ügyvéd által képviselt Duhos Mihályné végrehajtóra részére végrehajtás tárgyú elű 2000 pengő fölékövetés- és költségek erejéig elrendelt közigazgatási végrehajtás helytén alperesről felgallat és 3024 pengőre becsült m-egségokra az ósasi kir. járáshírszám 5817. Pk. sz. vég-zésével a zárvés elrendelése, annak a korábbi vagy bírósági felhatalát követése erejéig is, amennyiben azok föléfoglalhatók nyertek volna, alperesnek lakóhán Buzi községben leendő megtartására határozódott 1929. évi február hó 14. napjának délután 2 óráig kitűzött, amikor a bíróság felgallat cséplőgép, benzinszutor, géztűzgyújtó, szerszámok, szőnyegek és egyéb ingóságok a legelőbbi legelőnek készpenzfizetés mellett, szükség ere-jében becsúrolt és fel fogtak adni.

Felhívának mindazok, akik az elírevezendő ingo-ságok vételárából a végrehajtóra követelést megelőző kényelteség juttatnának, hogy amennyiben részükre a fenteljes körökben megkövetelt volna és az a végre-hajtási jogkövetésből ki nem tűnik, elhárítási beje-lentéseket az árverés megkezdéséig alulról kiküldöttel-hatban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A körvevény határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő napján számí-tatik.

Kelt Ócsa 1929. évi január hó 16. napján.

Bör. Róbert kir. bír. végrehajto

TUNGSRAM GYÖNGYFÉNYLÁMPA

kiméli a szemet, mert

KÁPRÁZÁSMENTES,

kellemes, enyhe fényt nyújt.

NEM PISZKOLÓDIK

mert belseje maratott, kívül azonban sima felületű.

CSINOS ALAKÚ,

tehát minden világítási célra alkalmas.

OLCSÓ,

mert egyenlő áron jobbat nyújt.

mint az átlátszó üvegű izózámpa

Sorozatos tévedések

Katona József születési évszáma körül

Téves a költő szülőházán és sétatéri szobrán a születési évszám

Ki kell javítani a téves számokat

1930 április 16-án lesz száz esztendője, hogy *Katona József*, a legörökbeesőbb tragédiának: a „Bánk bán“-nak szerzője, Kecskeméten meghalt. Egyszáz esztendője, hogy *Katona József* halott, de még máig sem sikerült megnyugtató-*lag tisztázni, hogy mikor született a költő.*

Katona József születési évszáma körül ugyanis fatális tévedések történtek. A kecske-méti római katolikus plébánián örök még ma is azt a históriai nevezetességű anyakönyv-*vel, amelybe bejegyezték Katona József keresz-*telését. Terjedelmes formátumú anyakönyv ez, foltos, egészen megárgult lapokkal. A 439-ik lapján sem évszám, sem hónapév nincs, de a következő 440. lap telején ott áll a megjegyzés:

1791 November

Katona születési adatai a 439-es lapon van-*nak és akkoriban is szokás volt, hogy az anya-*könyvnek csak minden tízedik lapjára jegyeztek fel a folyó évszámot és a hónapok neveit. Az anyakönyv 439-es lapján a következő bejegyzés olvasható:

Des: infans; Patentes: Condó; Levans: Minister:
13. Josephus Josephus P. K. Anna Gyöngyöy
Béldine
Berbók

A „Des“ jelzi a nap-számát, november tizen-harmadikát, mivel születése után 2 nappal ke-resztelték meg a költőt údcsapja nevére.

Katona születési adatairól előszörben *Csányi* János főbíró írta meg a költő évszámánál 30—40-es években különféle tanulmányokat készí-tett, sőt verseléssel is foglalkozott. Ő volt kecske-méti *Katona József* hivatali főnöke és me-*leg barátság fejlődött ki a költő és az íróhaj-*lannú főbíró között. *Katona* halála után pár esztendővel írta meg a költő fogvatkozás el-tér-*rajzát Csányi János és minden valószínűségi* amellett szőlő, hogy

— az: *anyakönyvben elnézte a szüle-*ti évszámot, mert 1792-nek írta és ezt az évszámot átvették tőle a többi *Katona-*életrajzírok is, anélkül, hogy gondosabban utána-*nézeltek volna a pontos dátumnak.*

Ma *Kecskemét* városa is elkövette a tévedés-t, mert a költő szülőházán, a Bánk bán-utca sarkán az aranybetűs tábla azt hirdeti, hogy ott született a költő 1792 november 11-én.

De tévedtek az életrajzírok és tévedett *Kec-*skemét té. városa is, mert a római katolikus plébánia anyakönyvének ötödik kötete kétség-bevonhatatlannal bizonyítja, hogy

Katona József nem 1792-ben, ha-nem 1791 november 11-én szü-*letett.*

A műemlékben van most már *Katona* régi

sírköve, melyet családja állítottatott, ezen is 37 évesnek tüntették fel a költőt, a mostani kis sírköveön szintén 1792-ben jelölték meg szüle-tési évet, sőt *Katona József* sétatéri szobrán is tévesen tüntették fel ezt a dátumot. De az új sír-emléknek, melyet halála százszentendős évfor-dulójának napján lepleznek le országos ünnep-séggel, már helgesen tüntetik fel *Katona József* születésének évet: 1791-ben. Bizonyval még e centenáriumi ünnepségei előtt sor kerül arra, hogy az új sír-emlék és a kecskeméti emlékek egymástól eltűt adatait összhangba hozzák és a város vezetősége kijavíttatja az 1792-es évszámot 1791-re.

A születési évszám körül tévedésekről ki-kértük különben *Hajmócz* Iván dr. városi fel-sőkereskedelmi iskolai igazgatónak, a *Katona József* Irodalmi Kör ügyvezető elnökének a véleményét, akinek a közlemulthan több, orszá-gos figyelmet keltő tanulmánya jelent meg *Katona Józsefről*. Válaszát itt adjuk:

— 1906-ban, a kecskeméti katolikus egyház egyik fiatal kaplányja fedezte fel az anyakönyvben, hogy *Katona József* nem 1792-ben, hanem az előtte való évben született. A felfedezésről a kaplán akkoriban éppen a *Kecskeméti Lapok*-ban írt cikket. Ez 24 évvel előző történet, de a Bánk bán-utcai szülőházat 1883-ban, tehát 47 évvel előző jelölték meg emléktáblával. 1906-ban szó volt arról, hogy ki kellene javítani az emléktábla évszámát, de aztán ez abbanmaradt. Számaltam tankönyvben láttam, hogy tévesen ismertelt *Katona* születési évet, csupán a legújabb, 1928. évben kiadott tankönyvben helyes az évszám. A kereskedelmi iskolában a magyar irodalomtörténet óráján azt tanultuk, hogy 1791-ben született *Katona József*, ellen-létben a szülőház emléktáblájának és a sétatéri szobrának dátumaival.

A helytelen évszám kijavítására név az a megjegyzésem. — mondotta *Hajmócz* dr. — hogy most már kár volna bármiféle intézke-dés. 40—50 évvel ezelőt még általános az volt ismert, hogy *Katona* 1792-ben született, amint a régebbi tanulmányokban is így tüntet-*ték ezt fel. Kecskemét* városának sines rős-*felkudmálójára a téves évszám miatt. A kijav-*ítást csakis a táblák áteserőlvésével lehetne eszközölni, de pedig igen költséges volna. A tévedést az életrajzírok követelték el, az új sír-emlék pedig *Kecskemét* városa bizonyára helyreigazítja ezt a tévedést.

Szabó Jenő té. tanácsnok, a városi kultur-*ügyszórtály vezetője munkatársunk előtt az alábbiakban nyilatkozott:*

— Most hallom először, hogy a régi emlé-k-táblának téves az 1792-es születési évszám.

M O Z I

Hétfőn és kedden 6 és 1/2 órákor

Vasárnap 3, 6 és 9 órákor
27 felvonásos rekord műsor!
Ujdonság!

Tarzan, a fenevadak királya

Szenzációs dzsungelfilm 2 részben 20 felvonásban.

Ezenkívül ráadásul

CHAPLIN legkiválóbb alakítása:

A cirkusz

Vígjáték a cirkuszi életből 7 felvonásban

RAMON NOVARRO és MILTON SILLS Egy műsorban!

A repülő flotta

Egy óceánrepülő regénye 14 felvonásban
Metro világfilm! Ujdonság!

Vidéki színésznő

Kisvárosi regény 8 felvonásban
Fox Journal

Válásznüleg ki fogja a város javítottát a hibákat, mert az új szoborra tudomásom szerint az 1791-es évszám került. Szükség is volna a helytelen évszám kicserélésére, mert ez a költő megjelölés irodalomtörténeti képtelenség. Az új síremlék szövegének elkészítésére különben a Katona Körnek adott megbízást a város és ez a szöveg, melyről még nincs pontos tudomásom, március közepé táján már elkészült!

Marton Sándor, a Katona József Irodalmi Kör elnöke a születési évszám körüli tévedésekről az alábbiakban nyilatkozott lapunknak, miután Szabó Jenő t. tanácsnok információját is szóhozvonta.

— Mindenesre nagy hiba volt, hogy téves évszámok kerültek az eddigi emléktáblákra, de ez félvállalattal cselelt történt. Az új síremlék már helyes lesz az évszám, amár a szöveg szerkesztésén ezidőig nem kapunk meg újabb adatokat. Szóhasznát tárgya volt, csapán, hogy majd a Katona Kör bízta meg a város a szobor szövegének elkészítésével, de hivatalosan erre nem kaptunk felvilágosítást, éppen ezért nem is foglalkozunk a szöveg gondjával.

— Irja meg kérem, hogy a körnek még most is változtatlanul az az álláspontja, hogy az új síremlék elhelyezése alkalmatlan lesz azon a helyen, ahol kijelölték, mert a többi, nagy síremlékek, melyek a körülötte vannak, zavarják a fönst. Bizonyosnak veszem, hogy ha sonló lesz a szobrászművész véleménye is az elhelyezés tekintetében.

— Teljesen határozatlanok vagyunk most, két és félhónappal a nagy ünnepségek előtt, hogy valójában milyen szerepet szent a város a Katona Körnek a centennáriumnak. Nem látnak tisztán az egész ügyben, mert ugyan itt is, ott is hallottuk, hogy milyen nagy szabású ünnepség készül Kecskeméten, de hivatalosan eleddig érvénytelenül éppen a legilletékesebb tényszerű, a Katona József Irodalmi Kör semminemű értesítést nem kapott a város hatóság részéről. Legközelebbi választmányi ülésünkön különösen szóváteszünk ezt az érthetetlen eljárást.

H. M.

Osztálysorsjegyek!

5-ik osztályú főhúzása február 18-tól március 21-ig, tart amelyre sorsjegyek még kaphatók. Ambrus János sorsjegypárulójának, Koháry-utca 2. sz. (Bertavissal szemben) 318

Főnyeremény 500 000 pengő!

FORD AUTÓ ÉS

Fordson

ALKATRÉSZEK

raktáron Langermann
Izidor vaskereskedő
Telefon: 214 317

IV. Károly utolsó útja Magyarországon

Budaörs—Tihany—Baja

Mikor a király megtudta, hogy Andrássy és Rakovszky Budapestre szállították, igen felháborodott.

Magához hívatta Siménfalvyt s keserű kifakadásokban adott kifejezést felindulásának s azt hangzott, hogy ezek után az események után ő csakugyan fogolynak érzi magát, mivel csak foglyot lehet ennyire megfosztani bizalmától.

A tati jelenet újra megismétlődött. A király lecsatolta oldalgyevert s át akarta adni Siménfalvynak. Siménfalvy mély meghajlással kérte a királyt, hogy fegyvert tartsa meg, mert őt a kormány sem tekintí fogolynak. Ez az egész helyzet olyan intézkedésnek a következménye, melyet az ország érdekében kell megtenni. Az oldalgyevert nem fogadta el, hanem megígérte, hogy a király felfogásáról jelentést tesz a kormánynak.

A király rövid idő múlva türelmetlenül hívta ismét Siménfalvyt s megkérdezte tőle, kapott-e már értesítést a kormánytól. Siménfalvy jelentette, hogy a kormánytól az értesítés jött. A kiadott intézkedéseken a kormánykincs nincs módja változtatni.

Erre a király újra indulatosan lecsatolta oldalgyevert, hogy átadja Siménfalvynak, de mivel ez nem fogadta el, letette a közelben levő székre.

Alig távozott el Siménfalvy, a király indulatosan felrántotta az ajtót és oldalgyevert a folyosón levő asztalra dobta.

Ez volt tehát a második kardjelenet.

A közvéleményben itt-ott úgy terjedt el ennek a jelenetnek a híre, hogy Siménfalvy elvette a királytól kardját. S ezzel egykori uralkodójának tett hűségét szegte meg, vagy pedig a magyar lovagias érzéssel össze nem férhető módon bánt az adót, akinek fejét a magyar szent korona érintette.

Siménfalvynak a lehető legnehezebb megbízatás jutott. Az ország sorsa, a nemzet élete forgott kokén. Mindazt, ami ezekben a tragikus napokban történt, egy ország létéért kellett megtenni. Mikor Siménfalvy vállalta a megbízatást, az ő lelke előtt imádott szerencsétlen hazájának a sorsa lebegett. De egyetlenegy intézkedésben vagy legkisebb tényszerűségben sem felejtkezett meg arról, hogy az, aki miatt neki most a magyar emberre nézve a legnehezebb szolgálatot kell teljesítenie, mégis a magyar király volt. Az ő határozott s ingadozó nem ismerő magatartásából soha egy pillanatra sem hiányzott az körültekintés, a böles megfontolás és az illő tisztelt.

Izig-végig katona volt, ki engedelmességet

a felső parancsnak, de a parancs teljesítésében nem gép volt, hanem abba magyar lelket is adott.

Ezt hangsúlyozni kell, hogy Siménfalvy nemes egyéniség, hazafias lelkületű honföldi volt, a kötelesség lü bajnokja tisztán állott a magyar közvélemény előtt s emléke tisztelt legyen mindenki előtt, bármilyen nézetet valljon is a királykérdésben.

Folytatása következik.

Erős hidegben is az első gombnyomásra azonnal beugrik a motorja ha benzinjéhez vagy motorkijához néhány csepp

Wing-Oil a legjobb

Wing-Oil a dugattyút, szelepeket és vezetékeket tölti s egyszerűsöd a hűtő hengerfalakat egy finom olajréteggel bevonja. Az eredmény megfogható minden szakirányban. Importőr:

Láng László 138
Budapest, VI., Lázár-utca 13. Telefon: 185—39
Kecskeméten kapható Mezei Imre és Gottlieb Ferenccségeknél

ERZSÉBET SZÁLLODA

éttermében f. hó 1-től minden este elsőrendű 314
NŐI ZENEKAR hangversenvez — —

A „Turul“ Cipőgyár Rt.

kecskeméti fiókja elsőrendű cipőket hó és sárcipőket az előrehaladott saison miatt nagy árengedménnyel — árusít. 315

Sarok Nagyvendéglőm Budapesten.

Somló-buffet átalakításához tizenkettő ezer pengővel társai keresek, esetleg eladom. Megvételhez ingatlant fedeztet is megfelle. Leveleket »Tizenkettő ezer« jelzőre Blocker tróda fiókja, Budapest, VII., Erzsébet-körút 12. továbbít. 233

Hallotta már Orosz Katót? Minden este Róna éttermében. Szenzációs!!! Záróra 4 órákor.

329

Kisipari munka

BUTOR

Állandó butorkiállítás

Kecskeméti Butoriparosok Részvénytársaság, Nagykörösi-utca 22

HIREK

1930 február 2. Vasárnap. Katholikus: E. 4. Gysz. B. A. — Protestáns: E. 4. Kar. — Izraelita 5690 Sebát 4. — Nap kel 7 óra 27 percek, nyugszik 5 óra 02 percek. — Hold kel 9 óra 17 percek, nyugszik 3 óra 49 percek.

1930 február 3. Hétfő. Katholikus: Balázs pk. vt. — Protestáns: Balázs. — Izraelita: 5690 Sebát 5. — Nap kel 7 óra 25 percek, nyugszik 5 óra 03 percek. — Hold kel 9 óra 32 percek, nyugszik 9 óra 57 percek.

A Meteorológiai Intézet jelenli délután 1 órakor: Talánomán borult idő várható lecsapódásokkal és jéggel körüli hőmérséklettel.

A győzszeresek közül január hónapban Tóth István (Kath. helytartó), Földes Lajos (Kunmetér) és Zimay Pál (Nagybörösi-utca) győzszeretára tart éjszakai ügyeleti szolgálatot

Régi kecskeméti naptár



„Övökodjunk és eszélyeskedjünk tisztelet polgártársak!” A városi hatóság megválasztandó képviselői az ország gyűlésén a felelős kormánytól közvetve és közvetlenül kövessenek el minden, használatuk felhagyásukat és ismeretségiüket: igyekezzenek nagynemességű városunk óhajaitól minden áron és teljes bizomysággal órvényesíteni.

Több, mint 12 évvel ezelőtt az abszolút-kor-szakban, az adóbeszélés és kivétel eljárástól tanulsított közönségünk ma is akkor is, részben egyetemelőre nagy és teljesen igazságtalan adó-val rovatunk meg. Folyamodványaink használók voltak meg, még új kataszteri becslés és kivétel nem eszélyelték: addig e szemléletű évek óta rendkívül terhelő hajón segélnék alig lehet.

Fáy Istvánné főispánné kinttelése. A kecskeméti cserkészkerékben és az egész társadalomban örömet kelt az a hír, hogy a Magyar Cserkészleányok Orsz. Szövetsége, amelynek elnöke Anna főhercegnő, a leánycserkészek védőasszonya, *fáji Fáy Istvánné* tagjává választotta. A tagok a magyar köztel legelőkelőbb hölgyei, akik a magyar leánycserkészek ügyét minnká szeretettel karolják fel. Ezek közül *Fáy főispánné*, aki a kecskeméti leányiparostanonciskola cserkészszervező bizottságának elnöke s aki a legnagyobb lelkesedéssel és jóindulattal mindent elkövet, hogy Kecskeméten a leánycserkészek felvirágozzék.

Előadás a magyar várak életéről. A MANSZ irodalmi délutánjának sorában pénteken délután *Kati Erzsébet* dr. a magyar várak életéről beszélt szívesen, vonzóan, gazdag művelődéstörténelmi ismeretekkel. Felelevenítette az erdélyi várak legendáit, ezekkel kapcsolatban gyermeki emlékeit és személyes élményeit. Noha kissé hosszúra nyúlt az előadás, a közönség mindvégig figyelmes érdeklődéssel jutalmazta a tartalmasan értekes, stílusbán kelencselő és lendületes előadást. *Jobbgyi Anna* dr. és *Leitzinger Pál* néhány szép költemény megragadó tolmácsolásával járultak hozzá az irodalmi délután megérdemelt sikeréhez.

* Saját őrlelés ggs-s liszt 1 kg 40 fillér a Hangyában. 304

A Hétfői Körben f. hó 3-án Kacsob Bálint dr. jogakadémiai tanár tart előadást *Liberalizmus és konzervatívizmus* címmel. Az előadás d. u. 5 órakor kezdődik a Prof. Egyesületben.

Köszönetnyilvánítás. *Idonagy Szabó László* dr. a Werbőczy bárá 10 pengő adományozott. Az adományért ezúton is hálás köszönetet fejezi ki a rendezőség.

* Házilag savanyított káposztahasab is kapható a Hangyában. 304

— A Katholikus Legényegylet teasteje. Vasárnap este 8 órakor a Legényegylet székházában a Legényegylet műsorral egybekötött teasteet rendez. A műsoron egy 3 felvonásos bohózatot adnak elő Jámbor Istvánné, Mihály Maca, Herkules Juliska, Rigó Manci, Róza Ilonka, Holamik Eszti, Liszka Lenke, Vincze Terike, Givder Manci, Mikus János és Liszka Tibor. Szavaló Tóth József, magyar népdalokat énekel Gudricza Sándor. Azonkívül a Legényegylet zenekara közönségtelen szórakoztatja a közönséget. Műsor után teast és süteményt szolgálnak fel a legényegyleti tagok.

Vetített képes előadás Németországról. Vasárnap 1. hó 2-án délután 5 órakor *Hetessy Kálmán* dr. ref. lelkész előadást tart Németországról. Az ismertető előadást vetített képek sora teszi szemléltetőbbé és változatosabbá.

* Zöldborsó 1 kg 70 fillér a Hangyában.

* Halálózás rendszerint súlyos anyagi gondok elő állítja a gyással sújtott családokat. Ezen gondoktól mentesítve lesz, ha szeretelt halottját a Kegevel Temekészeti Vállalattól temelteti (Iparos Otthon-épület), mely igen olcsó árak mellett hitelt és kedvező részletfizetési kedvezményt nyújt. 320

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, kik felejtethetetlen jó férj, édesapánk, nagyapánk, testvérünk, sógorunk és rokonunk: *id. Szűcs László* temetésén megjelentek és részvételükkel melegséget fűdalmonkon nyihetni igyekeztek, fogadják ezúton is hálás köszönetünket. A *gyászoló család*.

Az Izr. Nőegylet február 8-iki Bemberg Karnevál-estélye a farsang lehangoltosabb mulatságának ígérkezik. A farsangi királyon koronájáért szebbnél-szebb leányok és asszonyok versengenek, hibonyitva, hogy egyszerű ruhában is lehet hódítani, ha csinosan készítik el. Az öt legszebb ruha viselőjét pártatlan zsűri fogja kiválasztani. A királynőért és udvarhölgyeiért a budapesti „Szinházy Elő” kecskeméti fényképező ingyen felvettelt készít a lap számára. A versenyen az olcsó Parissete anyagból készített ruha éppen úgy nyerhet, mint a drágább Mousline Amourette. A zenét jazzband és cigányzenekar felváltva szolgáltatja. Legközelebb a részletes műsört is ismertetjük.

Előadás a KIE ben. Vasárnap febr. 2-án délután 6 órakor Hajdú József real gimn. tanár előadást tart az ifjúság részére a Kerestény Ifjúsági Egyesület nagytérmeben (Buzás Mihály utca, Ujkegletium Mezőgött) aRádió és villamosság címmel. Belépődj nincs

A cipésziparosok szakosztálya szerdán este 7 órakor fontos ügyben értekezletet tart.

A Kollégiumi Diákegyesület műsoros estélye ma szombaton este *ponctosan* fel 9 órakor kezdődik.

Teadélután. A Fúszkereskedők Egyesülete február 2-án vasárnap délután 6 órakor teadélutánt rendez az egyesület helyiségében. A teadélutánra vendégeket is szívesen lát az egyesület.

MTK—KTE birkózóverseny. Vasárnap d. u. 3 órakor az Okolgyiumi tornateremben lesz a MTK—KTE klubközi birkózó csapatverseny, mely joggal tarthat számot a közönség fokozott érdeklődésére.

Kéménytűz a Kislady-utacában. Ma reggel 7 órakor Székely Ignác Kislady-utca 3. szám alatti házáinak pincéjében tűz ütött ki. A eszélyelőny gondatlansága folytán a forgács meggyulladt a pincében, a rögtön kivonult tűzoltók azonban pillanatok alatt eloltották a tüzet, úgyhogy kár egyáltalán nem történt.

A nemzetközi állatvásárra, mely március hóban lesz Budapesten, féláru vasúti jeggyel lehet felutazni. Az utazásra jogosító igazolványok Wagner Vilmos kereskedésében már most beszerezhetők.



3, 6, 12, 18,
havi részletre vásárolhatja
az ország minden jobb
rádiószaküzletében

a
Telefongyári
rádiógyártmányokat
detektoros készüléktől a
legmodernebb hálózati
készülékig
Minden darabért garántál

Telefongyár Részvénytársaság

— Mesedélután az Urániában. A legközelebbi mesedélután februar 9-én lesz. Most vasárnapról az előadás a szülői értekezlet miatt marad el.

Halálózás. Részvételt vettük a hirt, hogy id Kéri Elek iparos f. évi január hó 31-én d. u. 2 órakor hosszas szenvedés után csedenes elhunyt. Temetése február 2-án, vasárnap d. e. fel 12 órakor lesz a református egyház gyászszertartása szerint a IV. ker. Óz utca 11. sz. alatti gyvsházától.

Ügyvédi iroda áthelyezés. Dr. Szabó József ügyvéd irrodáját a ref. egyház ut. bérházába (Okolgyium mellett, Kálmán tér és Tatay tér sarak) helyezte át. Telefon 270.

x Gyorsírás nem folyamat kezdődik február 10-én Jelenkezumi teltet a női felsőkerek iskolában.

Eljegyzés. Nehai Kátóna Zsigmond győzszeres és Fülöp Juliánna leánya, Róza s Schmidt Bruno al. realisk. tanár jegyesek. (Minden küöb értesítés helyett.)

A Kiskunföleghyázi Ipartestület székházavatása f. hó 2-án, vasárnap délelőtt 9 órakor kezdődik. A székházavatáson a kecskeméti iparosság küldöttségileg vesz részt Kiss Endre iparegyesületi elnök vezetésével.

— Az izraelita Nőegylet —
Bemberg báljára az ósszes

Goldberger-Bemberg selymek nagy választékban

besszereshetők FELDSSTEIN ÉS
DEUTSCH divatruházában.

A ruhaverseny díjai kirakataink
— bbn megtekinthetők. —

A kereskedőknek és iparosoknak jelentékény kárt okoz a közlekedési rendelet

A *Kecskeméti Lapok* részletesen ismertetve a helyigazgatás legutóbbi rendeletét, amely a közúti közlekedés és közrend egyenes számban ügyben intézkedik. Ennek a rendeletnek van egy passzusa, a kerékpárközlekedésről szóló rendelkezésben, mely azt tartalmazza, hogy „a városoknak a rendőrhatalmát megállapított forgalmasabb belső területein 16 éven aluli gyermek nem kerékpározhatik.”

Ez a rendelkezés, mint a gyakorlat már most megmutatta, teljesen csődöt mondott és mert a rendőrség szigorúan végrehajtja, nagy elkeseredést váltott ki, különösen a kereskedők és iparosok körében. Tudni kell, hogy a kereskedők és iparosoknak legnagyobb része a 16 éven aluliak sorából kerül ki és ez a rendelkezés megfosztja a kereskedőket és iparosokat attól a lehetőségtől, hogy kisebb jelentőségű, de viszont sürgető ügyüket, amelyeket a

kerékpárral való közlekedés révén gyorsan kellene elintéznők, tanoncikkal vezethetnék el. Több esetben előfordult, hogy a rendőri a kapott parancs értelmében leállította a sürögő ügyben kerékpározó fiatal tanoncgyereket és zárták, miután a tanonc nem tudta az ügyet idejében elintézni, gardája érzékeny kárt szenvedett.

A kereskedők legutóbbi értekezletre gyűlést összehívva ebben az ügyben és igen hangos kifakadás kíséretében foglalkoztak a rendeletnek ezzel a részével.

A magunk részéről reméljük, hogy a rendőrség is be fogja látni ennek a rendelkezésnek a tarthatatlanságát, annál is inkább mert ez a szabály nyilvánvalóan nem Kecskemét számára készült, ahol hírlis sincs olyan forgalom, hogy a 16 éven aluli gyermekek kerékpározása valami komolyabb bajnak lehetne okozója.

— Az Iparos Műnsz f. hó 3-án, hétfőn délután 4 órakor tartja gyűlését. Kérjük a tagokat, szíveskedjenek pontosan megjelenni. Előnökök.

— A női felügyelő iskola végzett művelődési f. hó 2-án, vasárnap d. e. fél 11 órakor értekezlet tartanak az intézet tornatermében.

• **Unikum Drill vetőgép Szemzőlén.**

• Az új **Tungsram** gyöngyfénylámpa ugyanannyira kerül, mint a világszámú izólampa, azonban kikapcsolás minden kikaprást. Fűveg helyett marató, kék fényű pedig sima, tehát könnyen tisztán tartható. Erőteljes áramú és az izólampanyagért, mert most már minden költéselgetés nélkül olyan izólampanyag jár a közönség, amely kíméli a szemet. Ezáltal az esti olvasás vagy munka az új izólampanyag feyve mellett könnyű, nem fárasztó és nem égőszegélyes.

Kiadó utcai szoba, konyha, kamra és bezárható színek, továbbá löbbféle bútor és háztartási cikke helyszűke miatt olcsón adók. Megtekinthető háziorok. Klein Ador. Oz-utca 17. 281

Családi lakóház. A villánygyedben modern, parkettás, négyoszobás, cölösház, fürdőszobás, szuterennel alapított villaépület, melyüröző ivóvizet kúttal, vízvezetékkel, azonnal bekapcsolható, eladó, vagy kiadó. Bővebbet ifj. Csapó Sándor építésznek, Rákóczi-út 8. sz. alatti építési irodában, Telefon 412. 181

Fűtőberendezés holdanként 500 pengőért, kék 35 százalékaig legújabb típusú amortizációs kölcsönköl, esetleg átmeneti kölcsönként teljes kifizetéssel, illetékmentes bekebelezéssel. A továbbá kisipari és kiskereskedői kölcsönökkel legelőnyösebben folyósított DÖRÖSZLOY igazgatósági. Budapesi, Rákóczi-út 41. 255

Takarítást délelőtte vagy mosogattal vállalok. Cimet a kiadóhivatalka kérék. 42

Ki adná el Horvayk János: Kecskemét város története munkájának első kötetét? — Cim a kiadóhivatalkában. 50

Rádióhangszóró teljesen jó, eladó Erzsébetkört 28. szám alatt. 43

Fű tanulóknak felvételt Ladányi Testvérek fűszerüzletében, Széchenyi-ter. 57

Ház, melyben vendéglő és fűszerüzlet van, eladó. Azonnal átvehető. Juhász Mihályné fele vendéglő Kiskőrösi-út. 264

Ház eladó. Központ és nagyalomás közlekedés közeli szoba, konyha, kamra, istálló, száraz pince, gazdálkodónak, borlelőnek, cipésnek stb. üzletnek kiválóan alkalmas ház eladó. — Villány van. IV. Oz-utca 1. 215

Kiadó 2 szoba és mellékhelyiségekkel álló udvarra nyíló lakás IV., Csáki-utca 14. sz. alatt. 232

Ferfeké gyors- és gépirónó vagy férfi kereskedő. Fizetési igény és eddigi működés megjelölésével pályázatot Hídeg Pál kereskedő megbizottánál Rákóczi-út 32—34. szám alatt adandók be. 269

Kiadó burrosított szoba különbözőaráttal Csóka-utca 10. sz. a. 67



ÚTÁZÓK,

kik fűszer és vegyeskereskedőket látogattak Kecskeméten és környékén közölik címüket 301

SEPRÖGVÁR GVYULA

4730—1929. vgh szám.

Arverési hirdmény

Dr Szabó Pál ügyvéd által képviselt Kulcsár Sándor és az összes foglaltatók javára is 52 P. és az összes foglaltatók tökéletes, ezek kamatai és járulékaik erejéig — amennyiben a követelés időkben részletlenül történt, annak beszámításával — keskeméti kir. árverésjuttatás. Pt. 21867—1929. sz. jegyzőkönyvében az 1929. év november hó 25-én le- és felülfoglalt és 1558 pengőre becsült ingokra az arverés elrendelése, az összes foglaltatók javára is, amennyiben azok kielégülési jogot nyertek annak és Keskeméti Hosszú-utca 2. szám alatt leendő megtartásra határnapú az 1930. év február hó 6. (hatodik) napján délelőtt 1/9 (egynegyed kilenc) óraját tízórai ki, mikor a foglalás alatt levő ház birtokos és egyéb ingok a legutóbbi ügriének képzésmentesen mellett, szűkösg esetén becsalon által is el fogognak adni. Keskemét, 1930. évi január hó 17-én.

Tamás Kalmán kir. bír. végrehajtó.

Hűsülészálítás. Elsőrendű marháhus 1.60—1.80. prima borjú 2.20—2.60—3.20. sertésbűs 2.20—2.40. zsírslacona 1.80. osztott zsír 2.00 kilónként a húspiacra és Rákóczi-út 38. számú húszekken Kara Lászlónál. 334

Kévs családú házaspár házrémességét kereszonnára megfelelő szoba-konyhás lakással. Lehetőleg ahol a háztulajdonos vidéken vagy tanván lakik. Cim megtudható IV., Budai-utca 21. szám alatt. 328

10 hold kisnyíri szőlőbe magyescsaládú (3 vagy 4 férfi) éves kapást vagy jó bizonyítványú előmunkást keresek. Értekezni lehet Gáspár András-utca 1. szám alatt fűszerüzletben. 319

Eladó ingatlanok. Néhai Gá. Darányi Ferenc ne hagyatékához tartozó keskeméti—katona telepi 46 magyar holdas szőlőbirtok, irattáskával teljes felszereléssel, továbbá keskeméti-taljai 28 magyar holdas, részben kiterméses alkalmas erdő, részben szántó, — végül a Cegléc esemőli 91 magyar holdas, felszerelésben szőlő másfél fereszében szántó, úri lakóépülettel, minden felszereléssel, szabadköltséggel. Az eladás kisebb részletekben is keresztől vihető. Az ingatlanokat az érdeklődőknek bemutatják a birtokon levő gazdasági alkalmazottak; az ingatlanok eladására vonatkozó felvilágosítást és az eladás feltételeit közli: dr. Hegedűs Ferenc ügyvéd keskeméti. Weöresvári-utca 10. mint az örökösök megbízottja. 324

Csödtömegarverés. Vb. Szabó István festőkereskedő csödtömegéhez tartozó olajvas, ürszőrdő hó 1930. évi február hó 3-án délután 6 óra kor Déák-ter 3. sz. alatt levő helyiségben elárvereztetik. Dr. Kereses Sándor ügyvéd, csödtömegadóknak. 333

Úri szőp házmosás és 3 egyoszobás lakás május 1-re kiadó 11. ker. iskola mellett új házban. Hosszú-utca 22. szám, vitez Kovacsánál. 331

Kisegítő társat keresek 2—300 pengővel heti elszámolás és heti házonközvetés mellett Nyugdíjas triember vagy magános nő előnyben. Cim: Vágó-utca 4. Értekezni lehet délelőtt 11-től 12-ig és délután 2-től 3-ig. 325

Városföldön, kb. 9 km távolságra 53 hold prima fekete föld sok palás és eseresep épülettel szabadköltséggel eladó. A vételár egy részét átállítható. Értekezni lehet Reitter kenyérgyárban vagy dr. Gyenes Mihály ügyvéd irodájában. 332

Műhelynek, lakásnak, műteremnek igen alkalmas utcai száraz helyiség 75 négyzetméter, olcsón bérelhető azonnalra Bethlen körút 16. Érdeklődni lehet Nagykőrösi-utca 42. szám, Vecsey. 284

A réf. egyháznak a szentkirályi koesma mellett 10/25 hold elsőrendű szántóföldje kiadó — Értekezni lehet a réf. egyház pénztári hivatalában. 273

Zongorák, cimbalom, hegedők és harmonikák legelőnyösen Palinkásnál, Kohary-utca 2. Zongorahangolás. 2489
SKF golyosacsapagyk raktáron Langermann Izidor. Telefon 214. 65

Fiatal gyakornok bírósági végrehajtónál azonnali belépésre alkalmazást nyér, ki gépirást tud. Cim megtudható a kiadóhivatalkában. 286

Mindenesnek ajánlkozok minden tekintetben tisztességes, becsületes fiatalasszony olyan úri hához, ahol külön szobában elhelyezhetnék bútorát. Cim a kiadóhivatalkában. 321

Eladó Rákóczi-város 19 sz. darálómalomban 500 kilogramm keményvíz, új mész, egy 3 mészás gabonatorsa. 284

Csongrádi-ú. 38. sz. ház eladó. Ugyanott 2. ket szobás lakás kiadó. Ért. Csongrádi-ú. 48. szám alatt. 330

Eladó Maria-utca 12. sz. ház, gazdálkodónak kiválóan alkalmas Ugyanott jó házi-bornak írtérje 70 fillér. 327

Eladó új konyhaszekrény Zsinor-utca 101. 66

Eladó 10 hold föld, benne 1 hold jó bormető szőlő, felszentkirályon a Muraközibirtokból. Értekezni lehet I., Szék-utca 4. sz. alatt. 40

Eladó Csongrádi-utca 7. szám alatti új sarokház Értekezni lehet ugyanott. 243

Zongoratanítást olcsón vállalok. Vásártér 58 szám alatt. 56

Új házban 5 szobás úri lakás a központban kiadó. Fürdőszoba, vízvezeték, központi fűtés. Értekezni lehet Hegedűs könyvtől, Luther-palota. Gyárt gyári áron üzletkönyveket és dobozokat. Egy új tanulóknak felvételt. 300

Eladó a lovassági laktanya mellett 2 hold házahelynek alkalmas szőlő és föld. Továbbá Kereses-utca 34. számú nagytelek ház. 64

2787—1929. vgh. sz. 322

Arverési hirdmény

Dr. Kereses Ferenc írósi ügyvéd által képviselt Braun József és az összes foglaltatók javára is 250 pengő és az összes foglaltatók tökéletes, ezek kamatai és járulékaik erejéig — amennyiben a követelés időkben részletlenül történt, annak beszámításával — a keskeméti kir. árverésjuttatás. Pt. 15102—1929. sz. jegyzőkönyvében az 1929. év november hó 25-én le- és felülfoglalt és 1006 P-re becsült ingokra az arverés elrendelése, az összes foglaltatók javára is, amennyiben azok kielégülési jogot nyertek annak és Keskeméti Hosszú-utca 22 sz. alatt leendő megtartásra határnapú az 1930. év február hó 4. napjának délelőtt 2 óraját tízórai ki, mikor a foglalás alatt levő ház birtokos és egyéb ingok a legutóbbi ügriének képzésmentesen mellett, szűkösg esetén becsalon által is el fogognak adni.

Kecskemét, 1929. évi december hó 10-ik napján.
Redei István, kir. bír. végreh.



— Jaj, elfelejtettem még egy módját az öngyilkosságnak: meg kell nősilnóm...



— Pincér! Ezt a halat nem tudom megenni, mert romlott. Hívja ide a vendéglőt!

— Az nem tud segíteni. Az előbb ő sem tudta megenni!



— Te szerencsétlen Mihály! A pótkerekek hoztak el a koszorú helyett!

A jelmezben!



— Minek öltözél fel, te szerencsétlen?
— Nem látod? Gladiátornak! Csak attól félek, hogy megjöjnek tőlem.

Standard
5000 MAGYAR
MÉRŐK ÉS MUNKÁS

Standardyne és
Standard CONUS
6, 12, 18 HAVI RÉSZLETRE

A végrehajtó újabb látogatása elől a kútba ugrott egy iparos felesége

Varga Gábor izsáki asztalosmester és temetkezési vállalkozó valamikor jobb napokat látott és szorgalmas, dolgos munkásságával tisztességes megélhetést tudott biztosítani családjának, feleségének és öt kis gyermekének.

Az idők járása azonban az ő feje felett is megnehezedett s mindgyakrabban és gyakrabban kopogtatott be aajtán az adóvégrehajtó. Elcipeltek félg kész bútorait, temetkezési koszorúit s ezeket csak hosszú idő múltán és clyan állapotban kapta vissza, hogy alig feléltaron tudta később értékesíteni. A hullámok

pedig egyre jobban tornyosultak feje felett. végrehajtás végrehajtást ért a házában. Ezek az állapottok megvicsltek az iparos derek feleségének idegét is, aki, amikor legutóbb ismét kiszállt hozzájuk a végrehajtó, idegrohamában a kútba ugrott.

Szándékát szerencsére még idejében észrevették és a csendőrök kimentették a kútból, az öngyilkosság következményeit azonban, melyek rettenetes fázás alakjában mutatkoznak rajta, meg sokáig, lehetséges, hogy örökre viselni fogja.

H	ujdonnág	D
E		E
HELLER	BARSAJT	DERBY
E		B
R		Y

- * Gramofonok és lemezek Kleinnél.
- * Kocsitáblákat és kerékpárszámokat a belügyminiszteri rendelet szerint készít Bódogh festékraktára. Nagykörösi-utca 11. 12/13
- * Csepell — Szemzónél vegyen.

— Kerékpár és egyéb járművek névtáblái A m. kir. belügyminiszter rendelete értelmében január 1-től kezdve minden kerékpárnak és egyéb járműnek a tulajdonos nevét és címét feltüntető táblákkal kell ellátva lennie. Megrendelhetők előírás szerinti kivételben Bimbó János vaskereskedésében, Vásár-utcai városi bérház. Telefon 172. szám. 7

- * Rádióalkatrészek Kleinnél.
- * Baromfi kiállítás. A Duna—Tiszaközi Baromfi Galamb stb. Tenyésztők Egyesülete felvó évi február hó 9. 10. és 11-én bemutató kiállítást és vásárt rendez Benezvezhetők a kiállításra : ludak, kacsák, pulykák, tyúk-félék, galambok, nyulak és disznudarak. Díjazásokra: disztárgyak, érmek, oklevelek és tenyészállatok vannak kútvé. A kiállításra minden érdeklődés és benezvezés legkésőbb február 5-ig a Hattyú drogériában Gáspár András-u. 6. szám alá adandók le. Rendezőseg. 128

Ha júniusban akar virágítani haldéktalanul jelentkezzék a WALTER Magintanólyman levélben oktatásra. Budapest, VIII., Rakóczi-ut. 51 szám alát. V. 2. 205

- Székrekedésnél, emésztési zavaroknál, repedés, kelés, gyakori vizelés inger, derekfájás, mellszorulás, szivdobogás és szédülési rohamoknál a természetes „Ferenc József” keserűvizet használata mindig kellemes megkönnyebbület, sőt gyakran teljes gyógyulást eredményez. A belső bajok orvoslai az igen enyhe hatású Ferenc József vizet sokszor mindennapi használatra reggel és este egy-egy fél pohárrnyi mennyiségben rendelék. A Ferenc József keserűvizet gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.
- * Csillárok és villanyvilágítási berendezések Kleinnél.
- * Csepell kerékpárok Kleinnél.

Szülőoltványok

gyökerez hazai vevésből, fajtáztatás, legelőcsobban a SZEMZÉTKÖZI BOKKÉRESKEDÉLM. R-T-nél Budapest, VIII., Kenyérmező-utca 6. Kérjen arajánlatot! —

A SINGER VARRÓGÉPEK
MÉGIS A LEGJOBBAK!

Szabadalmakat megszerez, értékesíti
ÁRON és MOLNÁR
szabadalmi iroda.
Budapest, VIII., Rákóczi út 15. Felvilágosítás díjtalan.

Felétls szerkesztő: dr. Szabó Ambrus.
Lapfőadósnak és kiadó:
az Elő Kezkezeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-
Részvénvtársaság.

**Lábelbeszítőknél bevezetett ügy-
nök felvétetik.**
Írásbeli ajánlatokat, Szorgalmi
mas jelképpel Rudolf Mosse
hirdetőiroda Budapest, IV.,
Váci-utca 18 továbbit. 209

Építési és tervezési munkákban

ajánlattételre feltétlenül forduljon irodámhoz. Izlés, csinoság, szépség és praktikus olcsó megoldással a környék legszebb épületét fogja kapni. Építkezési költségeket szerkeszt **Építetők tanácsadója** című könyvemet 5 pengő utánvéttel mellett bárkinek megküldöm.

ERTL Viktor építészmérnök,
Budapest, Erzsébet körút 2. II. em. 16.

Fizessen elő a „Kecskeméti Lapokra“

Íz egész életben hű barát



SINGER VARRÓGÉP.

Ádóvező íróteljes feltételek Nacsóny havi részletek.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.
Kecskemét,
Nagykőrösi-utca 7. szám.

A klábertelepi szőlőgazdaság.

Feles művelésre szőlőt ad ki, a telepen lakást ad, nagy családi munkások jelentkezhetnek a telep vezetőségénel klábertelepi ahol a szerződési feltételek megtudhatók. — 254 —

BORT

és seprőt veszek. Izkóvits Mór
Dem-utca 8. Régi Szőlőkút

„Csepel“
kerékpárok
főlerakású
Szemző István
Kossuth-tér 3. (Szinhalz szemben.)

IFJ. SZAND JÁNOS
kártyosnál készülnék jutányos áron kártyosmunkák, szalonok, matracok, divanyok modern fotelek és szalon-garnitúrák. 3861

ÓKOLLÉGIUM MELLETT.

Fizessen elő a Kecskeméti Lapokra!

Legszebb és legjobb paplanok, fotelok, garnitúrák, szalonok, matracok, divanyok legolcsóbban készülnek 104

SZAND JÁNOS ÉS FIA
— égnél —
KÉTTEMPLOM KÖZÖTT

Vásznak és paplanlepe-
— 05-vásznak klottok —
minden színben kaphatók.

**Szőnyegek
Függönyök
Kókuszfutók
Filcek
Átvetők
Perzsa szőnyegek**

Ségner Lipót kártyos
Nagykőrösi-utca 15.

A világhírnévnek örvendő **EREDETI PFAFF** varrógépek állandóan kaphatók részletek is

TÉBY LAJOS
mechanikus
gyári raktárában, III.,
Koháry-utca 2. szám

(Beretvás-szállóval szemben), ahol minden rendszerű varrógép költöket javítását fenti cégtulajdonos 50 évi gyakorlattal személyesen végzi. 1178

Eladó ház.

A város központján kitűnően karban tartott ház, két utcára nyíló kapukkal, tágas udvarral, négy lakásal eladó. Gvümölcs-kereskedőnek kiválóan alkalmas. Ért.

BERCSÉNYI-UTCA 6. SZ. ALATT.

Megérkeztek a **CSEPEL KERÉKPÁROK**
4 pengő heti részlet. Kerékpár névtáblára megrendelést felveszek

HIS MASTER VOICE
gramafonok és lemezek kecskeméti képviselete.

Vilamos világítási és erőátviteli berendezések **CSILLÁROK.**

PHILIPS RÁDIÓ **RÁDIÓ**
Telefongyári Standard Telefonken.

RÁDIÓ RÁDIÓ
Telefon — 194 **KLEIN MIKSA** Szabadság-tér 2.

Nagy farsangi vásár!

FELDSTEIN és DEUTSCH
divatáruházában, Kétttemplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezné, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni és olcsó árainkról meggyőződni sziveskedjék.

Nagy választék:

- Női ruha- és kabátzövevényekben
- Férfi „ „ „ „ „ „ „ „
- Selymekben és bársonyokban
- Kedvező fizetési feltételek!
- Leltárnál felgyülemlett maradókat minden elfogadható áron árusítunk.

Paplanok- és sezlontakaróiban
Férfi és női zsebkendőkben
Szőnyegekben, linóleumokban

Telefon: 178. szám.